
 

 

Ata da Sexta Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte 

e um, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Joseane 

de Oliveira Seixas, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes; Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Manoel 

Lucivaldo Siqueira, Elizandro Malcher Ferraz; Francisco 

Azevedo Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Joseane de 

Oliveira Seixas; Marcio Kellen Soares Canto; Marta Monteiro 

Godinho; Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler e Rafael Luiz Miléo 

Viana. Ausente o vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque e 

Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, este último com ausência 

justificada, por se encontrar resolvendo assuntos internos de 

interesse da Câmara. Constatando haver número legal à hora 

regimental, assumiu a presidência da Câmara a vereadora Josy 

Seixas, na qualidade de vice-presidente da Casa. A seguir a Sra. 

Presidenta “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, a Sra. 

Presidenta solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 

seguinte: Requerimento das vereadoras Ana Cleyde e Josy 

Seixas, pedem que seja oficiado ao Senhor Marcelo Lima 

Guedes, diretor geral do DETRAN, solicitando em caráter de 



 

urgência que disponibilize para o Município de Oriximiná um 

Mutirão de Serviços necessários  à expedição e renovação de 

CNH; Requerimento do vereador Marcio Canto, pede que seja 

oficiado a secretária municipal de saúde, que encaminhe a este 

Poder cópias dos seguintes documentos públicos: a) – Lista de 

todos os pacientes a partir de 2015 que não receberam ajuda de 

custo referente ao TFD, incluindo: I - Nome completo do paciente 

e acompanhante; II – data de protocolo de recebimento de 

procedimento de ajuda de custo; III  - cidade de tratamento; b) – 

cópia do planejamento de pagamento atrasados do TFD; 

Indicação da vereadora Marta Godinho, sugerindo ao Prefeito 

Municipal, a construção de um microssistema de abastecimento 

d’água para a comunidade de Cachoeira Porteira. Solicita ainda 

que seja encaminhado cópia a secretaria de integração e ao 

presidente da associação de moradores da Comunidade de 

remanescente de Quilombos de Cachoeira Porteira – 

AMOCREQ; Ofícios nrs. 166 a 168/21, expedidos ao Prefeito e 

a diversos; Ofícios nrs. 012 e 227/21, recebidos de diversos.  

Terminada a leitura do expediente, a Sra. Presidente facultou a 

palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora 

Josy Seixas, reportou-se sobre a reunião que participou 

segunda feira com representantes do SINDSMOR, estiveram 

presentes ainda os vereadores Mauro Wanzeler e Marcelo 

Augusto, assessora contábil e a assessora jurídica da Câmara, 

além do secretário de finanças da Prefeitura e o Sr. Janilson 

Paranatinga, no que se discutiu sobre uma live do Prefeito 

Municipal, onde ele disse que o pagamento do funcionalismo 

municipal iria sofrer um atraso, em virtude da Câmara não ter 

aprovado um projeto de lei sobre credito suplementar. Os 

técnicos da prefeitura asseguraram que está garantido o 

pagamento dos servidores efetivos, agora falta recurso para o 

pagamento dos servidores contratados. Portanto o projeto de lei 

de suplementação que se encontra neste Poder é para 

pagamento dos servidores contratados, e não para todos os 



 

servidores como consta no teor do projeto e como o Prefeito 

falou em uma live, então existe uma contradição sobre este 

assunto. Em relação ao pagamento dos prestadores de serviços, 

o gestor municipal deve ter o recurso, até porque eles são 

aparados pela lei da licitação. Reportou-se ainda a nobre 

vereadora sobre os valores que tem no orçamento municipal, 

que deve ser investido em diversos trabalhos na zona rural, uma 

vez que os anseios daquele povo, foram colocados por ocasião 

das audiências públicas e devem serem levados em 

consideração pela administração pública. Tais como: 

Construção de micro sistema – 1.206,000,00; Construção do 

centro de eventos comunitários – 2.300,00,00; Manutenção do 

Programa de saúde da população rural – 58.000,00; Apoio ao 

desenvolvimento de Produção familiar rural – 71.000,00; 

Manutenção de micro sistema de abastecimento da zona rural- 

1.007.000,00; Manutenção de Pontes – 2.700.000,00 e 

Manutenção de embarcações fluviais – 651.000,00. Portanto 

não é os vereadores que querem atrapalhar o governo atual e o 

recurso que não está sendo aplicado como a população almeja.  

Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 

da palavra, a Sra. Presidenta colocou-a a disposição dos líderes 

partidários. Ocupou a tribuna o vereador Mauro Wanzeler, 

inicialmente reforçou as colocações feitas anteriormente pela 

vereadora Josy a respeito da reunião com o SINDSMOR. 

Continuando o nobre vereador reportou-se sobre inúmeras 

anulações de recursos da área da saúde e educação que foram 

feitas pelo Chefe do Executivo Municipal através de decreto, o 

que é preocupante, até porque a saúde e a educação em 

Oriximiná se encontram em precárias condições, uma vez que 

não são tratadas como prioridades pelo atual Gestor. 

Acrescentou ainda o vereador Mauro, que mesmo a Câmara 

aprovando o Projeto de Lei sobre o credito suplementar não vai 

resolver o problema do nosso município, isto demonstra falta de 

gestão. Portanto não é culpa dos vereadores a falta de recurso 



 

para pagamento de servidores públicos, até porque constava no 

orçamento municipal, mais infelizmente foi remanejado para 

outra finalidade. Então se faz necessário que a população tome 

conhecimento da real situação que está acontecendo em nosso 

município. Em aparte o vereador Junhão, disse que o professor 

Savio fez uma live, informando o que aconteceu na reunião do 

SINDSMOR, onde os técnicos da prefeitura disseram que estava 

garantido os salários dos servidores concursados, agora não 

tem recurso para pagamento dos contratados, o que é 

preocupante. Disse ainda que é inaceitável o prefeito municipal 

remanejar recurso da saúde para aplicar em obras, nada contra, 

mais a saúde deve ser tratada como prioridade em Oriximiná. 

Continuando o vereador Mauro, disse que já foi concedido 

anteriormente ao chefe do executivo 15% de crédito 

suplementar, agora ele está solicitando mais 50%. Então como 

presidente da comissão de economia vai analisar 

profundamente o referido projeto de lei. Em aparte a vereadora 

Josy Seixas, disse que o orçamento do município fixa as 

despesas e estima a receita, onde a sociedade coloca seus 

anseios nas audiências públicas do PPA, LDO e LOA, agora é 

preocupante o Gestor Municipal anular recursos das áreas da 

saúde e da educação e aplicar em outra dotação orçamentaria 

que não é considerada prioridade.  Continuando o vereador 

Mauro disse que o prefeito engessou o orçamento do município, 

agora tenta jogar a culpa nos vereadores o que é inaceitável. 

Ainda com a palavra o vereador Mauro falou sobre o TFD 

atrasado que o prefeito está pagando, inclusive pagou o 

vereador Adeilson, espera que pague também os inúmeros TFD 

que estão atrasados desde 2014. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Quinho Azevedo, após saudar os presentes, 

parabenizou o prefeito e o secretário de educação, pela de 

ampliação da escola Ângelo Augusto na comunidade do 

Sapucuá, uma obra de qualidade. Assegurou o nobre vereador 

que apoia o atual Gestor por acredita no trabalho dele. Falou 



 

ainda das pontes que já foram concluída e entregues na área do 

planalto, que será de grande relevância para aqueles 

moradores. Parabenizou ainda o prefeito por estar pagando os 

TFD atrasados. Em aparte a vereadora Josy, disse ser 

inaceitável o Gestor Municipal anular mais de um milhão de reais 

da área da saúde. Em relação ao pagamento do TFD atrasado, 

disse que deveria ser levado em consideração o princípio da 

isonomia, ou seja, assim como foi pago o TFD do vereador 

Adeilson, que seja pago os demais, pois todos devem serem 

tratados iguais. Em aparte o vereador Adeilson Lopes, disse 

comungar com a vereadora Josy que ninguém é melhor do que 

ninguém. Acrescentou ainda que já solicitou a secretária 

municipal de saúde, quais os critérios usados para fazer o 

pagamento de seu TFD atrasado, pois não seria covarde de 

solicitar junto aquela secretaria tal pagamento. Disse ainda que 

quando realizou atendimento médico de sua filha, fora do 

munícipio, inclusive naquela época já lutava para que fosse 

pagos os TFD atrasados. Assegurou o Edil que tem certeza que 

não cometeu erro algum a respeito deste pagamento do TFD, 

até porque não era vereador, mais infelizmente este assunto 

ganhou proporções nas redes sociais, inclusive serve de 

chacota, mas não vai rebater, até porque muitos sabem o 

sofrimento que tem até hoje com sua filha que é totalmente 

vegetariana, onde gasta mensal mil e quinhentos reais para 

comprar uma formula de tratamento da mesma. Mas 

infelizmente na política acontece de tudo o que é lamentável. 

Retomando a palavra o vereador Quinho, disse conhecer a luta 

do vereador Adeilson, respeita a opinião de todos, espera que 

todos os TFD atrasados sejam pagos, até porque muitos são 

pessoas carentes que não tem nenhuma fonte de renda. Em 

aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que não vai parabenizar o 

prefeito por pagar os TFD atrasados, até porque é obrigação 

dele, agora se foi pago o vereador Adeilson por ser líder do 

governo nesta Casa, é um absurdo. Assim como é absurdo os 



 

mutirões de cirurgias de cataratas, que no governo anterior tinha 

mais de 600 pessoas no banco de dados do TFD da secretaria 

de saúde, onde juntamente com a vereadora Josy, através de 

parceria foram realizar 200 cirurgias, ainda ficaram. Então seria 

viável a secretária de saúde buscar as pessoas que estão no 

banco de dados e não a assessoria de comunicação daquela 

secretaria solicitar inscrição de novas pessoas através da 

internet. Continuando o vereador Quinho, disse que parabeniza 

o prefeito pela coragem que ele tem, e não pelo pagamento do 

TFD ao vereador Adeilson. Em aparte o vereador Junhão disse 

que todos os vereadores são questionados sobre o TFD 

atrasados, desde os governos anteriores. Agora porque o 

prefeito está pagando os TFD atrasados, se no início do 

mandato ele fez uma live, onde assegurou que não iria pagar os 

atrasados e sim somente os do ano de 2021 de sua 

administração.  Em relação ao pagamento do TFD ao vereador 

Adeilson, fica a pergunta será porque ele é líder do governo? 

Afirmou o Edil que vai solicitar um adendo ao requerimento do 

vereador Marcio sobre este assunto. Continuando o vereador 

Quinho, disse que somos um colegiado, cada um tem sua 

opinião, mas respeita a todos. Disse ainda que um dia vamos 

deixar de ser vereador e talvez vamos precisar de um 

apagamento do TFD. Portanto parabeniza o prefeito pelas ações 

que já realizou na área da saúde, como o pagamento dos 40% 

aos servidores. Com a palavra o vereador Marcio Canto, disse 

ser louvável a iniciativa do vereador Adeilson, de solicitar a 

secretária de saúde os critérios usados para o pagamento do 

TFD ao mesmo. Afirmou o Edil que como presidente da 

comissão de saúde deste Poder, vai analisar a anulação dos 

valores da rubrica da saúde nos últimos meses, o que é 

preocupante, até porque a saúde deve ser tratada como 

prioridade, infelizmente isto não acontecendo pelo atual Gestor. 

Isto demonstra falta de gestão e irresponsabilidade, ainda fica 

querendo jogar a culpa nos 15 vereadores, o que é inaceitável. 



 

Fez um apelo ao prefeito que trabalhe por este município com 

seriedade e responsabilidade, zelando pelo dinheiro público. 

Disse ainda que tem pessoas que acreditam no que o prefeito 

fala em lives, mais um dia vão agradecer esta Casa, por não 

aprovar coisas irregulares que o prefeito está cometendo em 

nosso município. Em aparte a vereadora Josy, fez uma 

explanação sobre como é feito o remanejamento de recursos de 

uma rubrica para outra. Citou como exemplo a redução do 

recurso da área da saúde de mais de um milhão de reais, que 

foi aplicado em outra secretaria. Em aparte a vereadora Ana 

Cleyde, disse ser lamentável a redução de recursos da saúde. 

Lembrou ainda a vereadora que o prefeito chamou de 

mentirosas as três vereadoras em praça pública, sobre a 

emenda Parlamentar do Senador Zequinha Marinho, no valor de 

um milhão de reais para a reforma do hospital municipal. Afirmou 

a vereadora que tem provas concretas de que o recurso está 

disponível para Oriximiná, só falta o prefeito firmar o convenio 

com a SESPA estadual. Mas até entende que o prefeito não 

tenha interesse algum sobre esse recurso, uma vez que ele está 

reduzindo a rubrica da área da saúde. Em aparte o vereador 

Mauro, disse que como o prefeito está sensível para pagar os 

TFD atrasados, as famílias que pagaram todas as despesas dos 

translado dos corpos de seus ente queridos, vítimas da COVID-

19, de Itaituba para Oriximiná, devem requererem o 

ressarcimento junto a secretaria de saúde. Em aparte a 

vereadora Marta, falou sobre a emenda parlamentar que as três 

vereadoras conseguiram com o Senador Zequinha Marinho, 

onde ele já reenviou ou a solicitação da documentação 

necessária para que o executivo municipal, possa celebrar o 

convenio com a SESPA, inclusive tem como provar que é 

verdade a respeito dessa emenda de um milhão de reais, para 

reforma do hospital municipal. Continuando o vereador Márcio 

Canto, disse ser testemunha juntamente com o vereador Lico, 

pois estavam na ocasião do ato em que o senador Zequinha 



 

Marinho passou todos os dados as nobres vereadoras, para que 

o município celebrasse o Convenio com a SESPA. Portanto não 

é mentira como o prefeito falou e o assessor de comunicação da 

prefeitura. Em aparte o vereador Lico, disse que presenciou o 

ato quando o senador Zequinha Marinho, passou todas as 

informações necessárias as três vereadoras sobre a emenda de 

um milhão de reais para Oriximiná. Portanto não é mentira das 

vereadoras como o prefeito falou. Não havendo mais nenhum 

líder que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidenta 

interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo 

Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, a 

Sra. Presidenta, passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 

solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 

discussão o requerimento das vereadoras Ana Cleyde e Josy 

Seixas. Discutiram o requerimento os vereadores Junhão, Marta 

Godinho, Josy Seixas e Ana Cleyde. Dito requerimento, posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 

discussão o requerimento do vereador Marcio Canto. Com a 

palavra o vereador Junhão, sugeriu um adendo, que a secretária 

de saúde informe se outras pessoas receberam o pagamento do 

TFD atrasado, na mesma data que o vereador Adeilson recebeu, 

se positivo, mandar a relação dos nomes das mesmas, com os 

respectivos valores. No que foi acatado pelo autor. Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade 

com o adendo do vereador Junhão. Esgotadas as matérias em 

pauta, para discussão e votação, a Sra. Presidenta passou a 

Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Junhão, 

reportou-se sobre a obra da lombada que está sendo refeita na 

travessa Carlos Maria Teixeira, próximo ao complexo esportivo, 

onde interditaram aquela via pública principal, o que está 

causando transtorno aos condutores de veículos, aos pedestres, 

e principalmente aos comerciantes daquele trecho, uma vez que 



 

a mesma estar demorando a conclusão daquela obra. Com a 

palavra a vereadora Marta Godinho, reportou-se sobre a 

Indicação que apresentou nesta sessão, que solicita do Chefe 

do Executivo Municipal a construção de um microssistema em 

Cachoeira Porteira. Acrescentou a nobre vereadora que tal 

iniciativa se deu, após receber por escrito uma solicitação 

daqueles comunitários, que clamam por água potável para suas 

sobrevivências, inclusive, foi verificar in-loco, onde constatou a 

necessidade e a dificuldade que aqueles comunitários enfrentam 

para obterem o precioso líquido. Espera que o Gestor Municipal 

acate sua Indicação, uma vez que tem orçamento para tal 

finalidade, não só em cachoeira porteira como em outras 

comunidades rurais do nosso município. Assegurou ainda a 

nobre vereadora que vai encaminhar esta Indicação aos 

deputados federais e estaduais, para que eles possam 

conseguir emenda parlamentar, em benefício da referida 

comunidade. A seguir fez uso da palavra o vereador Manoel 

Bochecha, incialmente congratulou-se com a vereadora Marta, 

pela Indicação que apresentou nesta sessão, acrescentando 

que há quase 50 anos Cachoeira Porteira, não tem água potável, 

aqueles moradores sobrevivência da agua de uma nascente do 

solo. Disse ainda que se faz necessário todos nós vereadores, 

possamos solicitar dos nossos deputados emendas 

parlamentar, para outros benefícios que a comunidade de 

Cachoeira Porteira, citou como exemplo um posto de saúde 

dentre outros benefícios. Com a palavra o vereador Rafael 

Viana, parabenizou a vereadora Marta pela brilhante inciativa de 

apresentar a indicação solicitando a construção de um 

microssistema de abastecimento de agua para Cachoeira 

Porteira. Lembrou o nobre vereador de outros trabalhos que 

foram apresentados neste Poder, solicitando motor de luza para 

a comunidade da Macedônia, assim como a casa de apoio para 

os indígenas. Então isto demonstra que estamos preocupados 

com os moradores da zona rural, até porque sabemos das 



 

necessidades que os mesmos enfrentam em todos os aspectos. 

Por esta razão vamos continuar trabalhando em prol da nossa 

população. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, falou da 

importância da água potável na comunidade de Cachoeira 

Porteira, como também em outras comunidades rurais do nosso 

município. Lembrou que na legislatura passada foram em busca 

do programa água para todos, mas não conseguiram, devemos 

ir em busca novamente, pois esse programa seria de grande 

relevância para a zona rural do nosso município. Espera que o 

Prefeito se sensibilize com a indicação da vereadora Marta, uma 

vez que tem recurso para  essa finalidade. Em relação a 

lombada que está sendo refeita na travessa Carlos Maria 

Teixeira, disse que o COMTRAN deveria verificar essa questão, 

até porque está prejudicando a mobilidade urbana com a demora 

da conclusão daquela obra.  Não havendo mais nenhum 

vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. Presidenta 

agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                         2º Secretário                                            


